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Diffusion et levée d’embargo 

Ce sondage est réalisé pour             

o Diffusé sur les portails Internet : 

http://www.orange.fr/, http://www.lexpress.fr/,  

http://www.radiofrance.fr/franceinter/ et http://www.bva.fr/  

o Et sur le portail mobile Orange World (SMS, MMS, WAP) 

o Publication dans L’Express et diffusion sur France Inter 

 

Contact Presse : Valérie Carro 

01.71.16.88.34 

valerie.carro@bva.fr 

Levée d’embargo le mardi 27 septembre 2011 – 18H00 

et 

http://www.orange.fr/
http://www.lexpress.fr/
http://www.radiofrance.fr/franceinter/
http://www.bva.fr/


3 

Fiche technique 

Enquête réalisée par téléphone les 23 et 24 septembre 

2011 

Echantillon de 956 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. 
 

La représentativité de l’échantillon est assurée par la 

méthode des quotas appliqués aux variables suivantes : 

sexe, âge, profession du chef de famille et profession de 

l’interviewé après stratification par région et catégorie 

d’agglomération. 

Recueil 

Echantillon 

Les évolution signalées dans ce rapport correspondent à des 

évolutions depuis juin 2011, date de la vague précédente. 
Evolutions 
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Synthèse de Gaël Sliman : enseignements clés 

Tandis que l’exécutif est rattrapé par les « affaires » et chute lourdement, les favoris de la primaire socialiste, 

Aubry et surtout Hollande, sont les « chouchous » des Français. 
 

- Chute spectaculaire de la popularité de l’exécutif. Avec seulement 32% de bonnes opinions, Nicolas Sarkozy 

chute de 5 points depuis la fin juin et retrouve ses très bas niveaux du printemps 2011. Cette fois, François 

Fillon n’est plus épargné et se trouve entraîné dans la chute du Président. Le Premier ministre perd 9 points 

de bonnes opinions et bascule dans l’impopularité pour la première fois depuis février avec 50% de 

« mauvaises opinions » contre 44% de « bonnes opinions ». 

- Notre cote d’avenir des personnalités politiques est largement impactée par la primaire socialiste. Les deux 

favoris, M.Aubry (2ème, -3 points) et surtout F.Hollande (1er, -1 point), occupent toujours les deux premières 

places, tandis que les deux plus fortes hausses proviennent des deux outsiders ayant crevé l’écran lors du 

premier débat sur France 2 : M.Valls (9ème) gagne 7 points et A.Montebourg (10ème) 10 points ! La plus forte 

baisse est aussi socialiste, il s’agit de DSK re-testé pour la première fois depuis avril et qui, depuis, a divisé 

par deux sa cote d’avenir (passée de 54% en avril à 27% en septembre). Si elle n’a peut-être pas été aussi 

catastrophique que ne l’ont estimé les commentateurs, sa prestation télévisée ne lui permet visiblement 

aucun rebond. 

- Enfin, nos « duels » entre personnalité confirment que F.Hollande dispose aujourd’hui sur ses principaux 

traits d’image, d’une large avance sur sa rivale M.Aubry comme sur N.Sarkozy. Attention toutefois, la 

première secrétaire le domine sur sa proximité à l’égard des gens, et elle comme le Président apparaissent 

avoir nettement plus d’autorité et de dynamisme que lui. 
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Synthèse de Gaël Sliman (1/3) 

1 – Rentrée catastrophique pour l’exécutif : après des mois de remontée le Président comme le Premier 

ministre s’effondrent en septembre. Dans le mauvais climat actuel des « affaires », ce sont les 

sympathisants de droite qui semblent perdre confiance dans leurs leaders 
 

Après cinq mois de hausse quasi-ininterrompue de la popularité du Président, sa cote subit une baisse de 5 

points des bonnes opinions et une hausse de 3 points des mauvaises. Les belles opérations de l’été, et 

notamment les succès en Lybie, sont largement effacées en cette rentrée par les affaires. Et encore, la perte 

du sénat n’est pas encore enregistrée dans notre mesure.  

Avec seulement 32% de bonnes opinions, Nicolas Sarkozy chute de 5 points depuis la fin juin et retrouve ses 

très bas niveaux du printemps 2011. Cette fois, François Fillon n’est plus épargné et se trouve entraîné dans la 

chute du Président. Le Premier ministre perd 9 points de bonnes opinions – un record depuis sa nomination à 

Matignon – et bascule dans l’impopularité pour la première fois depuis février avec 50% de « mauvaises 

opinions » contre 44% de « bonnes opinions ». 

Plus fâcheux pour l’exécutif, leurs baisses s’expliquent par de lourdes pertes dans leur propre camps : l’un et 

l’autre chutent de 7 points auprès des sympathisants de droite. Avec seulement 59% de bonnes opinions 

(contre 38% de mauvaises) auprès d’eux, Nicolas Sarkozy voit son socle électoral pour la présidentielle bien 

fragilisé. Avec 73% de bonnes opinions auprès d’eux, François Fillon, peut encore largement voir venir. 
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Synthèse de Gaël Sliman (2/3) 

2 – Cote d’influence des politiques : les personnalités de droite sont sanctionnées tandis que les favoris de la primaire 

socialiste sont plébiscités, Hollande et Aubry sont 1er et 2ème 
 

Notre cote d’avenir des personnalités politiques est largement impactée par la primaire socialiste. Les deux favoris, 

M.Aubry (2ème, -3 points) et surtout F.Hollande (1er, -1 point), occupent toujours les deux premières places, tandis que les 

deux plus fortes hausses proviennent des deux outsiders ayant crevé l’écran lors du premier débat sur France 2 : M.Valls 

(9ème) gagne 7 points et A.Montebourg (10ème) 10 points ! S’agissant de ce dernier, il réalise l’une des plus fortes hausses 

historiques sur le baromètre et gagne surtout 13 points auprès des sympathisants de gauche (Valls n’en gagnant, lui, que 7). 

La plus forte baisse est aussi socialiste, il s’agit de DSK re-testé pour la première fois depuis avril et qui, depuis, a divisé par 

deux sa cote d’avenir (passée de 54% en avril à 27% en septembre). Si elle n’a peut-être pas été aussi catastrophique que 

ne l’ont estimé les commentateurs, sa prestation télévisée ne lui permet visiblement aucun rebond. 

A droite, rares sont les personnalités ne perdant pas de points dans ce climat d’affaires surtout lorsque leurs noms ont été 

évoqués ces derniers jours à propos des « affaires » : -4 pour A.Juppé, -6 pour D.Villepin ou encore -3 pour JF.Copé (et -10 

pts à droite). Certes, C.Guéant, le plus mis en cause (Hortefeux n’était pas testé) parmi eux ne baisse que de 2 points, mais 

il était déjà au seuil quasi-minimum de notre cote d’influence (15% ce mois-ci). D’autres, a priori concernés ni de près ni de 

loin par ces questions, mais largement identifiés à un premier cercle présidentiel, sont aussi sanctionnés : X.Bertrand chute 

ainsi de 7 points ce mois-ci (-10 pts à droite).  

Est-ce parce que son père a lui-même été mis en cause par R.Bourgi (qui l’accuse d’avoir reçu des valises de billets de la 

part d’O.Bongo) ? Toujours est-il que M. Le Pen ne profite nullement du « tous pourris » ambiant, bien au contraire, elle 

perd 3 points ce mois-ci, dont 8 auprès des sympathisants de droite. 
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Synthèse de Gaël Sliman (3/3) 

3 – Traits d’image présidentiels : Hollande domine Aubry et, plus nettement encore, Sarkozy, mais il apparaît fragile 

sur deux dimensions : le dynamisme et l’autorité 
 

A sept mois de l’échéance présidentielle nous avons décidé de re-tester (déjà testée en 2007 entre Sarkozy et Royal) 

une batterie standardisée de traits d’image présidentiels sous forme de duels entre les deux favoris à la primaire 

socialiste, et entre le premier des deux (Hollande) et le Président sortant. 

Si Hollande l’emporte largement sur Sarkozy (5 traits d’image sur 7 lui sont majoritairement attribués), paraissant 

plus sympathique, proche des gens, rassurant, rassembleur et convaincant que lui, et s’il bonifie nettement les scores 

que réalisait en 2007 son ex-compagne face à N.Sarkozy (de 9 points en moyenne), il reste fragile sur deux 

dimensions qui sont des attributs importants de la « présidentialité »  : l’autorité et le dynamisme. Malgré 

l’impopularité actuelle du chef de l’Etat, et la grande popularité de F.Hollande, une écrasante majorité de Français 

juge le Président actuel plus dynamique (58% contre 36%) et ayant plus d’autorité (68% contre 26%) que lui. Même 

les sympathisants de gauche peinent à soutenir que leur champion dominerait Sarkozy sur ces deux dimensions : très 

partagés s’agissant du dynamisme (48% contre 48%), ils sont eux-aussi majoritaires (60% contre 35%) à penser que 

Sarkozy a plus d’autorité que Hollande. 

Au-delà, de la qualité reconnue au chef de l’Etat, y compris par ses adversaires, dans ces deux domaines, il y a sans 

doute ici une fragilité réelle de F.Hollande dans l’opinion :  M.Aubry aussi le domine assez nettement dans ces deux 

domaines, tant auprès de l’ensemble des Français que des sympathisants de gauche. Elle prend en outre l’avantage 

sur son rival dans une autre dimension importante : sa proximité à l’égard des gens. 
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La popularité de 

l’exécutif 
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Popularité du Président de la République 

o Quelle opinion avez-vous de Nicolas Sarkozy en tant que Président 
de la République ? 

 

Très bonne 
5% 

Plutôt 
bonne 
27% 

Plutôt 
mauvaise 

29% 

Très 
mauvaise 

36% 

(NSP) 
3% 

ST Bonne : 32% 

-5 Pts 

ST Mauvaise : 65% 

+3 Pts 
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Evolution de la popularité du Président  
de la République 
o Quelle opinion avez-vous de Nicolas Sarkozy en tant que Président 

de la République ? 
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Popularité du Président de la République en 
fonction de la proximité partisane 
o Quelle opinion avez-vous de Nicolas Sarkozy en tant que Président 

de la République ? 

 

10% 

2% 

49% 

16% 

23% 

32% 

15% 

48% 

3% 

2% 

Sympathisants de
droite

Sympathisants de
gauche

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise (NSP)

ST Bonne 

18% (+1) 

59% (-7) 
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Historique de la popularité du Président  
de la République 

Bonnes opinions

Mauvaises opinions

Réelection 

Mitterrand 
Chirac Sarkozy Mitterrand Réelection 

Chirac 
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Popularité du Premier ministre 

o Quelle opinion avez-vous de François Fillon en tant que Premier 
ministre ? 

 

Très bonne 
9% 

Plutôt 
bonne 
35% 

Plutôt 
mauvaise 

28% 

Très 
mauvaise 

22% 

(NSP) 
6% 

ST Bonne : 44% 

-9 Pts 

ST Mauvaise : 50% 

+7 Pts 
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Evolution de la popularité du Premier ministre 

o Quelle opinion avez-vous de François Fillon en tant que Premier 
ministre ? 
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Popularité du Premier ministre en fonction  
de la proximité partisane 
o Quelle opinion avez-vous de François Fillon en tant que Premier 

ministre ? 

 

19% 

2% 

54% 

25% 

11% 

38% 

12% 

29% 

4% 

6% 

Sympathisants de
droite

Sympathisants de
gauche

Très bonne Plutôt bonne Plutôt mauvaise Très mauvaise (NSP)

ST Bonne 

27% (-8) 

73% (-7) 
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Historique de la popularité du Premier 
ministre 

Bonnes opinions

Mauvaises opinions
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La cote d’influence 

des personnalités 



18 

Classement de la cote d’influence des 
personnalités 
o Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 

davantage d’influence dans la vie politique française ?  

      (Evolutions depuis  juin 2011)  

 

1 François Hollande -1 51% 

2 Martine Aubry -3 46% 

3 Jean-Louis Borloo +1 44% 

4 Alain Juppé -4 39% 

5 François Bayrou +3 38% 

6 Ségolène Royal -1 33% 

7 Dominique de Villepin -6 31% 

8 Eva Joly +4 30% 

9 Manuel Valls +7 30% 

10 Arnaud Montebourg +10 29% 

11 N. Kosciusko-Morizet = 29% 

12 Jean-François Copé -3 29% 

13 Marine Le Pen -3 28% 

14 Dominique Strauss-Kahn** -27 27% 

15 Valérie Pécresse -2 25% 

16 François Baroin -4 23% 

17 Jean-Luc Mélenchon +3 23% 

18 Xavier Bertrand -7 22% 

19 Pierre Moscovici +2 21% 

20 Hervé Morin* -1 20% 

21 Claude Guéant -2 15% * Personnalité testée pour la dernière fois en juin 2009 

** Personnalité testée pour la dernière fois en avril 2011 
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Cote d’influence des personnalités de gauche 
auprès des sympathisants de gauche 
o Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 

davantage d’influence dans la vie politique française ?  

      (Evolutions depuis juin 2011)  

 

21% 

23% 

30% 

27% 

29% 

38% 

30% 

33% 

46% 

51% 

28% 

30% 

33% 

33% 

36% 

38% 

39% 

43% 

61% 

64% 

Pierre Moscovici

Jean-Luc Mélenchon

Manuel Valls

Dominique Strauss-
Kahn*

Arnaud Montebourg

François Bayrou

Eva Joly

Ségolène Royal

Martine Aubry

François Hollande

Gauche

Ensemble

-1 

* Personnalité testée pour la dernière fois en avril 2011 

-3 

-2 

+6 

= 

+13 

+7 

+5 

+6 

-27 
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Cote d’influence des personnalités de droite 
auprès des sympathisants de droite 
o Pour chacune des personnalités suivantes, souhaitez-vous qu’elle ait 

davantage d’influence dans la vie politique française ?  

      (Evolutions depuis juin 2011)  

 

15% 

20% 

22% 

31% 

23% 

25% 

28% 

29% 

29% 

44% 

39% 

22% 

24% 

35% 

36% 

37% 

37% 

40% 

42% 

44% 

48% 

58% 

Claude Guéant

Hervé Morin*

Xavier Bertrand

D. de Villepin

François Baroin

Valérie Pécresse

Marine Le Pen

N.Kosciusko-Morizet

Jean-François Copé

Jean-Louis Borloo

Alain Juppé

Droite

Ensemble

-3 

* Personnalité testée pour la dernière fois en juin 2009 

-7 

-10 

-1 

-8 

-4 

-7 

+4 

-10 

-10 

-2 
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Questions d’actualité 
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Traits de personnalité – Duel Aubry-Hollande 
Auprès de l’ensemble des Français 
o Qui de François Hollande ou de Martine Aubry est selon vous la 

personnalité… 

 

39% 

40% 

40% 

49% 

50% 

51% 

52% 

51% 

51% 

49% 

42% 

39% 

40% 

37% 

10% 

9% 

11% 

9% 

11% 

9% 

11% 

La plus dynamique

Ayant le plus d'autorité

La plus proche des gens

La plus rassembleuse

La plus convaincante

La plus sympathique

La plus rassurante

François Hollande Martine Aubry (NSP)
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Traits de personnalité – Duel Aubry-Hollande 
Auprès des sympathisants de gauche 
o Qui de François Hollande ou de Martine Aubry est selon vous la 

personnalité… 

 

39% 

41% 

41% 

49% 

51% 

51% 

53% 

52% 

52% 

52% 

44% 

41% 

42% 

41% 

9% 

7% 

7% 

7% 

8% 

7% 

6% 

La plus dynamique

Ayant le plus d'autorité

La plus proche des gens

La plus sympathique

La plus convaincante

La plus rassurante

La plus rassembleuse

François Hollande Martine Aubry (NSP)
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Traits de personnalité – Duel Hollande - Sarkozy 

o Qui de François Hollande ou de Nicolas Sarkozy est selon vous la 
personnalité… 

 

26% 

36% 

51% 

55% 

61% 

66% 

69% 

68% 

58% 

40% 

37% 

30% 

25% 

24% 

6% 

6% 

9% 

8% 

9% 

9% 

7% 

Ayant le plus
d'autorité

La plus dynamique

La plus
convaincante

La plus
rassembleuse

La plus rassurante

La plus proche des
gens

La plus
sympathique

François Hollande Nicolas Sarkozy (NSP)

29% (-5) 

30% (-5) 

42% (-12) 

44% (-7) 

59% (-19) 

62% (-4) 

78% (-10) Symp. Gauche : 35% - 60% 

Symp. Gauche : 48% - 48% 

Symp. Droite : 50% - 42% 

Symp. Droite : 48% - 45% 

Rappel du score de N. 
Sarkozy face à S. Royal en 

avril 2007 


